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Milí občania,
pred pár týždňami sa u nás v telocvični

konal tréning extraligových hráčok UNIZA
Žilina. Využil som prítomnosť vzácnych
športových hostí a spolu s viacerými fa-
núšikmi som tento tréning sledoval. Záži-
tok z účasti na profesionálnom trénin-
gu volejbalistiek bol o to intenzívnejší, 
že súčasťou extraligového tímu je aj na-
ša Miška Olbertová. Prekvapilo ma, že
okrem trénerov majú hráčky okolo seba
veľký realizačný kolektív osôb, ktorý
poskytuje hráčkam potrebný servis. Ne-

tušil som, že jeho súčasťou je Tomáš 
Olbert, brat našej reprezentantky. Miška,
držíme Ti palce a prajeme veľa špor-
tových úspechov! 

Tréning volejbalistiek sa konal v pod-
večerných hodinách. Naozaj rušno bolo
nielen v telocvični, ale aj v celom areáli,
kde sa pohybovali športovci všetkých
vekových kategórií. Samozrejme, nebolo
možné nepočuť temperamentné koordi-
novanie akcie riaditeľom CVČ Jánom
Holúbkom za asistencie Petra Hulku. Nie
prvýkrát som si uvedomil, že napriek veľ-
kému pohybu zúčastnených bolo vo vnú-
torných priestoroch i v samotnom areáli
veľmi čisto a nikomu nič nechýbalo. Zried-
kavo chválime naše milé upratovačky, kto-
rých prácu berieme ako samozrejmosť.
Naozaj obetavo udržiavajú priestory čisté
a krásne. Patrí vám, milé naše šikovné že-
ničky z obecného úradu, zo škôl i z CVČ
obrovská vďaka!  

Je skvelé, že telocvičňa i prislúchajúci
športový priestor zmysluplne využívame.
Svedčí to o tom, že peniaze, ktoré do roz-
voja športovej infraštruktúry vkladáme, sú
rozumne investované. Snažíme sa v tren-
de pokračovať, a opakovane vyvíjame
úsilie, aby sme získali finančné prostried-
ky z Fondu na podporu športu. 

Aktuálne sme opakovane podali žiadosť
o príspevok v rámci programu 2025/002
Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia
športovej infraštruktúry  "INFRA 6". Pred-
metom žiadosti je revitalizácia existujú-
cich športových ihrísk v areáli dvoch zák-
ladných škôl. Hlavnú aktivitu tvorí obnova
existujúcich športových plôch: basketba-
lového asfaltového ihriska, volejbalového
antukového ihriska a ďalšieho asfaltového
ihriska. V prípade získania finančných
prostriedkov by mali byť realizované dve
viacúčelové ihriská, z toho jedno s manti-
nelom a oplotením, cvičiace prvky – work-
out, balančné a šplhacie prvky a viacúčelo-
vé ihrisko s prírodným trávnikom. Súčasťou
prác bude odstránenie nevyhovujúcich 
existujúcich povrchov a prvkov, realizácia
nových vodopriepustných a trávnatých po-
vrchov, obrubníkov a športových zariadení.
Doplnkovo by sme chceli zrealizovať osvet-
lenie, oplotenie, závlahu, sadové úpravy 
a spevnené plochy. Nevyhnutná bude aj
preložka areálového vodovodu a plynovo-
du. Veľmi si želáme, aby Fond na podporu
športu našu žiadosť posúdil kladne! 

Na nasledujúcej strane s radosťou infor-
mujeme o schválení dotácie Ministerstva
investícii, regionálneho rozvoja a infor-
matizácie SR na revitalizáciu Námestia 
Sv. Floriána. Konečne máme za sebou
dôležitý krok a sme bližšie k realizácii dlho
očakávaného projektu. Naďalej pracujeme
aj na projekte rozšírenia ulice Dr. K. Kmeť-
ku a na preložke cesty k námestiu pred
obecným úradom, kde vzniknú parkovacie
miesta. Obidve aktivity sú veľmi dôležitou
súčasťou  revitalizácie námestia a úzko sú-
visia s dopravným prepojením, ako aj s ne-
vyhnutnými preložkami inžinierskych sietí.

Milí priatelia, dovoľte mi, aby som vám
zaželal krásne, pokojné a pohodové preži-
tie veľkonočných sviatkov. Dievčatám pra-
jem veľa vody, aby boli zdravé a krásne 
a oblievačom veľa zábavy. Nech nám všet-
kým sviatky jari prinesú veľa radosti.

2 OBECNÉ NOVINY / MAREC 2026

Ing. Viliam Mrázik
starosta obce                     

K 31. DECEMBRU 2025 BOLO V NAŠEJ OBCI 4 345 OBČANOV, Z TOHO 
2 228 ŽIEN (51,28%) A 2 117 MUŽOV (48,72%). MEDZIROČNE UBUDLO 22 OSÔB.

Muži Ženy Sumár
2024 2025 2024 2025 2024 2025

Prírastok
46 41 35 49 81 90(Narodení + Prisťahovaní)

Úbytok
52 51 43 60 95 111(Zomretí + Odsťahovaní)

ŠTATISTIKA OBYVATEĽSTVA ZA ROK 2025

Prisťahovalo a narodilo sa viacej žien (54,44%) ako mužov (45,56%) z celkového
prírastku 90 osôb. V počte odsťahovaných a zomrelých dominovali tentoraz ženy
(54,05%) oproti mužom (45,95%).

Veková štruktúra obyvateľov
obce v roku 2025

V roku 2025 sa narodilo a prisťahovalo o 11,11% občanov viac ako v roku 2024.
Celkový počet zomrelých a odsťahovaných občanov v porovnaní s predchádzajúcim
rokom sa zvýšil o 16,84%. Štatistické údaje sú pre obec priaznivé a ide o prirodzený
demografický vývoj. 

15. – 16. 8. 2026
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Zariadenie pre seniorov je celoročná poby-
tová sociálna služba pre seniorov a je limi-
tovaná dôchodkovým vekom 62 rokov. 

Špecializované zariadenie nie je limito-
vané vekom, ale má vyhradené zdravotné
diagnózy, ktoré sú potrebné pre vydanie
podkladov.

Vo februári 2024 bola Ministerstvom 
investícií, regionálneho rozvoja a infor-

matizácie Slovenskej republiky vyhlásená
Výzva na podporu rozvoja prvkov zelenej 
a modrej infraštruktúry v obciach a mestách
z Európskeho fondu regionálneho rozvoja.
Predstavitelia obce nezaváhali a rozhodli 
sa uchádzať o finančné prostriedky. Začal
kolotoč príprav všetkých dokumentov vrá-

tane projektovej dokumentácie, ktoré bo-
lo potrebné predložiť spolu so Žiadosťou 
o poskytnutie nenávratného finančného
príspevku. 

Predmetom projektu v Tepličke nad
Váhom je revitalizácia územia v centre obce
s cieľom vytvoriť nové spoločenské centrum,
ktoré bude v sebe spájať funkciu priestoru
na zhromažďovanie počas spoločenských 

PRVÝ TOHTOROČNÝ DEŇ V REGIÓNOCH, KTORÝ SA KONAL 22. JANUÁRA
2026, UKONČILA VÝJAZDOVÁ SKUPINA MINISTERSTVA INVESTÍCIÍ, 
REGIONÁLNEHO ROZVOJA A INFORMATIZÁCIE SR VEDENÁ MINISTROM
SAMUELOM MIGAĽOM V TEPLIČKE NAD VÁHOM. VIAC AKO 1,7 MILIÓNA
EUR Z EURÓPSKYCH PEŇAZÍ TU POMÔŽE PRI REKONŠTRUKCII 
NÁMESTIA SV. FLORIÁNA S CIEĽOM VYTVORIŤ KRAJŠÍ A KVALITNEJŠÍ
VEREJNÝ PRIESTOR PRE OBYVATEĽOV OBCE.

TERÉNNA
Sociálne služby v teréne zabezpečujú

profesionálnu pomoc klientom priamo v ich
prirodzenom prostredí, pričom sa zame-
riavajú na marginalizované skupiny, rodiny,
seniorov, zdravotne postihnutých a ďalšie
ohrozené skupiny s cieľom podporiť ich
samostatnosť a sociálne začlenenie.

AMBULANTNÁ 
Tento typ sociálnej služby je v Tepličke

nad Váhom poskytovaný formou denného
stacionára, a poskytuje starostlivosť se-
niorom a ťažko zdravotne postihnutým
občanom počas dňa. 

POBYTOVÁ
V rámci tejto služby funguje zariadenie

pre seniorov a špecializované zariadenie.

SOCIÁLNE SLUŽBY V OBCI

a kultúrnych akcií v roku. Súčasťou centra
bude aj zelený park, ktorý poskytne obyva-
teľom oddychovú zónu.

Hlavným cieľom projektu je zvýšenie
kvality života občanov obce Teplička nad
Váhom posilnením biodiverzity, revitalizá-
ciou zelených plôch, zvýšením estetickej
funkcie a rozšírením funkčnosti centrálnej
časti obce. Obyvatelia sa dočkajú nového
mobiliáru, verejného osvetlenia, obnovenia
zelene i kvetinových záhonov. Všetkému
však budú predchádzať náročné zemné
práce.

Začiatok realizácie hlavných aktivít
projektu je plánovaný na jeseň roku 2026
za predpokladu ukončeného verejného ob-
starávania na dodávateľa projektu.

POCTA PRE ÚNIU
ŽIEN SLOVENSKA

Únia žien Slovenska, nezávislá a mimo-
vládna organizácia s celoslovenskou

pôsobnosťou, oslávila v minulom roku 
80. výročie. Celé desaťročia stojí na prin-
cípoch dobrovoľníctva, solidarity a vzájom-
nej podpory. Pomáha morálne, materiál-
ne i finančne prostredníctvom verejných
zbierok, projektov a aktivít, ktoré prinášajú
reálnu zmenu. ÚŽS združuje v súčasnosti
približne 30-tisíc členiek a sympatizan-
tiek. Venuje sa vzdelávacím aktivitám,
kultúrnym a spoločenským podujatiam.
Pomáha aj týraným ženám a sociálne od-
kázaným skupinám, napríklad cez zbierky
a komunitné projekty. 

Prezident Slovenskej republiky Peter
Pellegrini prijal 24. februára v súvislosti 
s výročím založenia ÚŽS jej zástupkyne 
v Prezidentskom paláci a pozval ich k sláv-
nostnému stolu. „Je mi veľkou cťou, že som
mohla byť jednou z vybraných účastníčok.
Veľmi si to vážim a budem sa snažiť našu
organizáciu viesť aj naďalej najlepšie ako
viem,“ povedala Daniela Zemanová, pred-
sedníčka Únie žien Teplička nad Váhom.

FOTO: archív Daniely ZemanovejTEXT: redakcia

NÁMESTIE SV. FLORIÁNA SA DOČKÁ REVITALIZÁCIE

OBEC TEPLIČKA NAD VÁHOM POSKYTUJE SVOJIM OBČANOM POMOC
PROSTREDNÍCTVOM VIACERÝCH SOCIÁLNYCH SLUŽIEB: 

V Tepličke nad Váhom zastrešuje sociálne služby Domov pokoja Žofie Bosniakovej. 
Kontaktné osoby:

Mgr. Veronika Neslušanová, sociálna pracovníčka
veronika.neslusanova@teplickanadvahom.sk

Mgr. Martina Dodeková, vedúca DPŽB,
martina.dodekova@teplickanadvahom.sk, tel. číslo: 0911 800 963 

Na každú sociálnu službu je potreb-
né mať Integrovaný sociálny posu-
dok, ktorý od 1. 9. 2025 vydáva
príslušný Úrad práce, sociálnych
vecí a rodiny (do 1. 9. 2025 vydávali
rozhodnutia a posudky obce, mestá,
VÚC, kde mal občan trvalý pobyt).
Samozrejme aj naďalej platia rozhod-
nutia a posudky, ktoré boli vydané
pred novelizáciou zákona. 
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BENEFIČNÝ PLES
V ZNAMENÍ

BENÁTSKEJ NOCI
V tomto roku sa začiatkom februára
uskutočnil už 14. ročník Benefičného
plesu. Niesol sa v príjemnej atmosfére
solidarity, spolupatričnosti a dobrej zá-
bavy. Podujatie sa konalo pod záštitou
starostu obce Viliama Mrázika a jeho 
organizáciu zabezpečila Komisia kultúry
a spoločenských organizácií. 

Téma tohtoročného plesu – Benátska noc
– dodala večeru výnimočný nádych elegan-
cie a tajomstva. Nechýbali  typické benátske
masky, ktoré dotvárali jedinečnú atmosféru
celého podujatia.

O skvelú hudobnú zábavu sa postarali 
All Stars Band a DJ Patres, ktorí počas
celého večera udržiavali parket plný. Program
doplnila bohatá tombola. Cieľom príjemné-
ho stretnutia susedov i známych bolo užiť 
si spoločný večer a zároveň podporiť dobrú
vec. Výťažok z plesu bol mimoriadne štedrý.
Finančné prostriedky budú použité na pomoc
rodinám v obci, ktoré sa ocitli v náročnej 
životnej situácii. Práve tento rozmer robí 
z benefičného plesu podujatie, ktoré má už
dlhoročnú tradíciu.

Organizátori ďakujú všetkým, ktorí sa
podieľali na príprave plesu. Vďaka spon-
zorom a najmä hosťom sa opäť potvrdilo, že
Teplička nad Váhom je obcou, kde solidarita
a ochota pomáhať majú pevné miesto.

ČO PRINIESOL ROK 2025?
Na začiatku roka si deti z miestnych zák-

ladných škôl počas poobedného krúžku
precvičili čítanie z knižiek a ponamáhali
bystré hlávky nad pracovnými listami. Výroba
karnevalových masiek priniesla so sebou
veľa zábavy, farieb a fantázie. Marec mesiac
kníh sa niesol v duchu spoznávania, obja-
vovania nového i motivovania k čítaniu.
Návšteva žiakov a škôlkarov z miestnych
škôl i  školákov zo Základnej školy z Gbelian
priniesla inšpiráciu pre zakúpenie nových

z  praxe, ale aj o množstvo zaujímavostí, ktoré
sa pri preklade často vynárajú. Počas horú-
ceho leta prišla porozprávať o svojich zim-
ných zážitkoch v Laponsku, Lívia Drbulová. 
V mesiaci november si prítomní poslucháči
vypočuli o cestovateľských zážitkoch z Tos-
kánska (manželia Kasajovci) a z Indie (Ta-
tiana Čorejová)

kníh. V rámci mesiaca Máj, knihovníčka
Vierka spoločne s deťmi vyrábali darčeky pre
mamičky a oteckov k ich sviatku. Pred let-
nými prázdninami, tóny akordeónov ro-
zospievali priestory knižnice v podaní žiakov
pani učiteľky Jarmily Moravcovej. Aj počas
leta boli dvere do knižnice otvorené, aby sa
čitatelia i návštevníci mohli začítať do
knižných noviniek. Na začiatku školského
roka obohatený knižničný fond prilákal
nových čitateľov. Jesenné i zimné dni opäť
oživili tvorivého ducha.

S AKTÍVNYMI PARTNERMI
VO VZDELÁVANÍ

Spolupráca s miestnym Klubom dôchod-
cov a združeniami počas roka 2025 bola
veľmi pestrá a prínosná. Rôzne témy besied
a prednášok potešili nejedného návštevníka. 

Lektorka prvej pomoci, pani Súkeníková,
pripomenula „Ako správne poskytnúť prvú
pomoc“. Teoretické poznatky si prítomní hos-
tia vyskúšali aj na figuríne. Krásy Vietnamu
a Kambodže z pohľadu turistu porozprávala
rodáčka Zdenka Dubovická. Účastníci pred-
nášky „Typológia osobnosti“ sa od psycho-
logičky Barbory Hreusovej nielen teoretic-
kými, ale aj praktickými príkladmi dozvedeli
viac o sebe ako o osobnosti. Mária Lazarová
pripravila pre prítomných zaujímavú pred-
nášku o strihu okrasných listnáčov. Ban-
skobystrické kultúrne podujatie „Univerzitná
noc literatúry“ predstavila a oboznámila 
s priebehom akcie, Elena Franeková. Filipín-
čan žijúci na Slovensku pútavým a zaujíma-
vým spôsobom porozprával o svojom ro-
disku – Filipínach. O veľkom cestovateľskom
sne, Saudskej Arábii, porozprávala Tatiana
Čorejová. Prekladateľka Jarmila Pospěcho-
vá sa podelila s publikom nielen o skúsenosti

Mgr. Gabriela Kozinková Mitrová
Ing. Ján Mintál

TEXT:
FOTO:

ŠTATISTIKA KNIŽNICE ZA ROK 2025

Knižničné jednotky 8 405
v tom odborná literatúra pre dospelých 1 192

krásna literatúra pre dospelých 4 314
odborná literatúra pre deti a mládež 286
krásna literatúra pre deti a mládež 2 613

Ročný prírastok knižničných titulov spolu 329
z toho kúpou 312

darom 17
Úbytky knižničných jednotiek spolu 0
Výpožičky absenčné aj prezenčné spolu 2 657
z toho absenčné 2 331

prezenčné 326
v tom odborná literatúra pre dospelých 72

krásna literatúra pre dospelých 1 468
odborná literatúra pre deti a mládež 166
krásna literatúra pre deti a mládež 907
periodikum 41

Aktívni používatelia (zaregistrovaní čitatelia) 229
z toho do 15 rokov 149
Vzdelávacie a kultúrno-spoločenské podujatia pre verejnosť 52
z toho informačná výchova 39
Návštevníci knižnice spolu 2 359

ČÍTANIE JE CESTA
V čase rýchlych digitálnych zmien sa snažíme poukázať na to, že knižnica
je viac než len miesto, kde sú uskladnené knihy. Je to priestor, ktorý otvára
dvere do sveta fantázie a inšpirácie.

Žiaci spoločne s pani učiteľkou Jarmilou
Moravcovou zahrali na ľudovú nôtu. 

Prekladateľka Jarmila Pospěchová po pred-
náške navštívila aj priestory knižnice.

Slávnostné zahájenie Benefičného plesu
2026

All Stars Band 
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Obec každoročne eviduje množstvo
podnetov a sťažností od občanov na

voľne pohybujúce sa psy bez vôdzky a ná-
hubkov mimo chovného priestoru v katas-
trálnom území, na psy vedené majiteľom
alebo inou častokrát neplnoletou osobou,
na agresívne správajúceho sa psa, na ne-
primerané obťažovanie psami v bytových
domoch, na rušenie nočného kľudu ich
hlasným štekaním, zavýjaním a v niektorých
prípadoch aj na aroganciu majiteľov.

Nakoľko začiatkom roka táto téma zare-
zonovala u mnohých občanov, opäť ju
otvárame a chceme týmto upozorniť ma-
jiteľov/držiteľov psov alebo osoby, ktoré
vedú psov alebo nad psami vykonávajú do-
hľad, aby mali pochopenie a porozumenie
s ľuďmi, ktorí majú obavy z možného fyzic-
kého napadnutia psom alebo iného ne-
bezpečného incidentu.

Majiteľov psov alebo osoby, ktoré vedú
psov sme niekoľkokrát upozornili prostred-
níctvom miestneho rozhlasu, obecných no-
vín, sociálnych sietí na to, že vodiť psa mi-
mo ich vlastných domov, pozemkov môže
len osoba, ktorá je fyzicky a psychicky spô-
sobilá a schopná ho ovládať v každej situá-
cii. Tieto osoby sú povinné predchádzať
tomu, aby ich pes útočil alebo ohrozoval
inú osobu alebo iné zviera.

Stotožňujeme sa s názormi ohrozených
ľudí, že pes by nemal bezdôvodne utekať 
k osobe a obťažovať ju hlasným štekaním,
oňuchávaním, krúžením okolo nej a zná-
sobovať strach z uhryznutia prípadne ská-

kať na inú osobu. Pes by sa nemal pohy-
bovať na verejných priestranstvách, súkrom-
ných pozemkoch a špiniť ich výkalmi.

Pri strete so psom sme často svedkami
dialógu medzi majiteľmi, resp. osobou vo-
diacou psa a osobou v ohrození zdravia
alebo života: „...pes Vám nič neurobí...“,
alebo „...veď je to len malé šteňa...“ býva
častou odpoveďou prekvapených ma-
jiteľov. Vie majiteľ psa správne vyhodno-
tiť reakciu a odhadnúť schopnosť vní-
mania vlastnými zmyslami svojho psa?
Ako má ohrozená osoba vedieť, že pes
nič neurobí? Ako sa má osoba brániť?
Obyčajne celý incident končí výkrikom,
usedavým plačom malého dieťaťa, u star-
šej osoby búšením srdca, sťaženým dýcha-
ním, možnými závratmi, neschopnosťou
urobiť akýkoľvek pohyb. Aj obyčajný štekot,
nečakaný útok psa môže u dospelého 
a zvlášť u malého dieťaťa vyvolať trvalé
následky zhoršeného duševného zdravia.

Dokážete sa majiteľ psa alebo oso-
ba, ktorá vedie psa vcítiť do pocitov
ohrozenej osoby? Viete, že Vás to para-
lyzuje na niekoľko minút a dlhší čas sa
spamätávate z inak príjemnej prechádzky,
jazdy na bicykli, či behu.

Na druhej strane chápeme, že pes má
osobitný význam a hodnotu ako živý tvor
pre majiteľa. Sme presvedčení, že je veľa
zodpovedných majiteľov psov, ktorí dodr-
žiavajú právne predpisy a nariadenia obce.

Do pozornosti verejnosti dávame zá-
kon č. 282/2002, ktorým sa upravujú nie-

• Šetrime vodu zadržiavaním a použí-
vaním dažďovej vody, opravou kvap-
kajúcich kohútikov a výberom úspor-
ných sprchových hlavíc.

• Pime vodu z vodovodu; v našej oblasti
máme kvalitnú a bezpečnú pitnú vo-
du, takže nie je potrebné kupovať ba-
lenú, šetrí sa tým príroda i peniaze. 

• Vymeňme chémiu za ocot a sódu;
na väčšinu nečistôt v domácnosti sta-
čia. Sú lacnejšie, zdravšie pre nás a ne-
znečisťujú podzemné vody agresívny-
mi látkami.

KEĎ SA ZABUDNE NA POVINNOSTI PRI VEDENÍ PSOV...
PES JE PRÁVOM OZNAČOVANÝ ZA NAJLEPŠIEHO PRIATEĽA ČLOVEKA,
PRETOŽE JE VERNÝ A ODDANÝ SPOLOČNÍK, KTORÝ ZLEPŠUJE FYZICKÉ,
ALE AJ DUŠEVNÉ ZDRAVIE SVOJICH MAJITEĽOV. SPOLOČENSKÁ HOD-
NOTA PSA JE V MODERNEJ SPOLOČNOSTI MIMORIADNE VYSOKÁ A MNO-
HOSTRANNÁ. PES SA V SÚČASNOSTI STAL PLNOHODNOTNÝM ČLENOM
RODINY, TERAPEUTOM, SOCIÁLNYM MOSTOM AJ OCHRANCOM.

• Znížme množstvo plastov; používaj-
me opakovane tašky, fľaše a nádoby na-
miesto jednorazových plastových obalov.

• Vysaďme a starajme sa o zeleň; vy-
sádzajme stromy, kríky a kvety – zlep-
šujú ovzdušie, biodiverzitu a poskytu-
jú včelám nektár a miesto na život.

• Využívajme šetrnú dopravu; chôdza,
jazda na bicykli alebo využívanie hro-
madnej dopravy – znižujeme emisie 
a podporujeme zdravie.

• Nakupujme lokálne produkty; mini-
malizujeme tým ekologickú stopu po-

Kde sú umiestnené koše?
• ulica Na Španicu (križovatka ulíc

Na Španicu a Jozefa Kostelného)
• ulica Na Prosnisko (križovatka ulíc

Fatranská a Prosniská)
• ulica Andreja Hlinku (križovatka

ulíc A.Hlinku a Pod Horou)
• Námestie M. R. Štefánika
• ulica Na Záhumní (križovatka ulíc

Železničná a Na Záhumní)
• Námestie sv. Floriána 
• ulica Žofie Bosniakovej (križo-

vatka ulíc Ž.Bosniakovej a Škol-
ská)

• ulica Školská (pri futbalovom
ihrisku)

• ulica Bystrina (križovatka ulíc 
Pod Kozínom a Bystrina)

• ulica Na Rybník (križovatka ulíc
Na Rybník a Južná)

• ulica Za Jarkom pri Materskom
centre Rybička

• na cyklochodníku v smere na
Nededzu

ktoré podmienky držania psov, a to v § 6
ods. 1, „Ak pes znečistí verejné pries-
transtvo výkalmi, je ten, kto psa vedie,
povinný výkaly bezprostredne odstrániť.“

Obec prijala opatrenia na dodržiavanie
zákonnosti a zabezpečila koše na psie
exkrementy, pravidelne dopĺňa igelitové
vrecká, hoci tie nie všetci majitelia alebo tí,
čo vedú psíkov používajú v správnom čase
a na správnom mieste. Pozornému oku
mnohých neunikne ľudská ľahostajnosť,
odvrátenie tváre majiteľa, osoby, ktorá ve-
die psa, aby nevidela čo zanechal psík na
chodníku, pri ceste a nemusela odstraňo-
vať zvyšky psích výkalov.

od Komisie ochrany životného prostredia
a verejného poriadku (Zelená Teplička)7 EKOtipov

travín a zároveň podporujeme miestnych
farmárov.                   Autor: Mgr. Martin Kukan
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ti, budeme schopní vytvárať lepší život,
lepší svet i lepšiu Cirkev.

Vždy, keď sa zničí nejaký vzťah, je za
tým nedostatok odpustenia, zmierenia,
nedostatok milosrdnej lásky, ktorá je
schopná utvárať nový život, ako to vidíme
v evanjeliu na milosrdnom otcovi. V prí-
behoch narušených vzťahov možno me-
dzi riadkami čítať: „Neodpúšťam ti. Ne-
chcem žiť milosrdnou láskou, v ktorej
možno vždy začínať odznova.“

Zodpovedzme si otázky: Vieme sa
navzájom zmieriť? Modlíme sa za zmiere-
nie? Veríme, že Boh má veľkú radosť, keď
hriešnik si uzná, že sa vzdialil od jeho lásky
a chce sa k nemu vrátiť? Veríme, že Boh je
vždy pripravený odpustiť nám ako márno-
tratným synom a dcéram?

Milosrdnou láskou milujeme vtedy:
▫ keď sa navzájom počúvame a spolu

otvorene rozprávame;
▫ keď pravdu hovoríme s láskou a mlčíme

o chybách, pokiaľ to nie je zbabelosť;
▫ keď radostne dávame a keď vďačne

prijímame;
▫ keď sa úprimne ospravedlňujeme

a keď tiež úprimne odpúšťame;
▫ keď máme svoj vlastný názor a keď reš-

pektujeme názor druhých;
▫ keď sa tešíme z dobrého slova a keď

nešetríme chválou a vďakou; 
▫ keď chceme byť spravodliví k druhým

a keď sa dokážeme zrieknuť vlastného
práva;

▫ keď v pokore prijmeme pomoc a keď
pomáhame niesť ťarchu druhých.

ZO ŽIVOTA OBCE

6 OBECNÉ NOVINY / MAREC 2026

NARODENÍ
OD 16. 11. 2025
DO 28. 2. 2026

Filip Ivaška • Matej Zajac
Adrián Mintál • Michaela
Maljarová • Laura Prívozníková
• Tomáš Jakubík • Vanesa
Mahútová • Mateo Kobeda
• Miroslav Kováč • Jakub
Chodelka • Lucia Wolfinau

ZOMRELÍ OD 16.11.2025 DO 28.2.2026

Alžbeta Poliaková 90 rokov • Jana Ozaniaková 87 rokov
Mária Bolčeková 87 rokov • Božena Hrušková 65 rokov

Jozef Kohút 78 rokov • Jozef Ilovský 80 rokov
Viktória Dikošová 88 rokov • Anna Králiková 89 rokov
Antónia Slotová 94 rokov • Ladislav Kekely 84 rokov

Eva Tichá 79 rokov • Irena Solárová 84 rokov

Pokúsme sa odpovedať na otázku: Čo
najviac potrebuje dnešný svet? Od-

poveďou je ZMIERENIE. Aby sme najviac
mohli prežívať život v jeho plnosti, v dôstoj-
nosti, v pravej kráse a v šťastí, potrebu-
jeme zmierenie s Bohom, s druhými, so
sebou, s prírodou.

Aby sme mohli byť v Kristovi novými
ľuďmi, ktorí žijú novým prikázaním lás-
ky, podľa sv. Pavla máme vnímať zmiere-
nie ako osvojovanie si postoja Božej
milosrdnej lásky. Svätý Pavol chápal se-
ba ako služobníka zmierenia. Naliehavo
prosí Korinťanov o zmierenie, pretože
boli rozhádaní medzi sebou a s ním. To
je aj naša úloha. Uprostred rozhádaného
sveta je potrebné hlásať posolstvo
zmierenia.

V dnešnej spoločnosti aj v našej
Cirkvi sa rozmohla schopnosť hneď
kritizovať, súdiť, odsudzovať, hádať sa,
akoby sme zabudli na Ježišove slová:
„Buďte milosrdní, ako je milosrdný
náš Otec! Nesúďte a nebudete sú-
dení! Neodsudzujte a nebudete odsú-
dení! Odpúšťajte a odpustí sa vám!“ 

Apoštol Pavol to opakuje aj v Liste
Efezanom: „Buďte k sebe navzájom lás-
kaví a milosrdní, navzájom si odpúšťajte,
ako aj vám odpustil Boh v Kristovi!“

Musíme začať od seba. Len vtedy,
keď sme zmierení s Bohom, so sebou,
keď si osvojíme postoj Božej milosrdnos-

„
„

BOH NÁM SVIATOSŤOU
ZMIERENIA ODPÚŠŤA
A USCHOPŇUJE NÁS ŽIŤ
JEHO MILOSRDNOU
LÁSKOU.

NÁŠ SVET POTREBUJE ZMIERENIE

Povzbuďme sa svedectvom muža,
ktorý je vo väzení a odsúdený na
doživotie. Píše: „K mojej bolesti
a utrpeniu dopadla na mňa ďalšia
rana. Boh si k sebe povolal môjho
starnúceho otca, ktorý mi bol aj
priateľom. Otec trpel sklerózou
multiplex. Nikoho už nepoznal, ale
keď mu odo mňa prišiel list, ktorý
mu prečítala sestrička, opakoval si
moje meno. Nepoznával ľudí, ktorí
boli s ním, ale moje meno si pamä-
tal. Vychoval ma s láskou a vždy 
pri mne stál. Keď ma najviac potre-
boval, ja som bol vo väzení. Po-
sielal mi tam listy, balíky a peniaze.
Zlyhal som na celej čiare vo vzťa-
hoch voči všetkým a najviac voči
tým, ktorí ma milovali. Som znova
zdrvený a nemám síl opäť vstať.
Verím však v Teba, Pane. Ty poz-
náš a chápeš moje problémy
a ťažkosti. Vieš, že chcem byť
dobrý a vyhýbať sa hriechu,  lebo
chcem žiť s Tebou. Pane, život bez
Teba je peklo.“

Pred časom som Vás povzbudzoval,
aby sme všetci prežili úprimné pokánie
a spomenul som jedného človeka, ktorý
sa opýtal starého mnícha: 
„Otče, ako viem, že moje pokánie je
úprimné?“ 
Mních mu odpovedal: „Podľa slzy.“
Muž sa čudoval: „Podľa slzy?“
Mních odpovedal: „Existujú dve slzy.
Jedna je slza ľútosti nad tým, že som uro-
bil zlo. Druhá je slza radosti, že Boh ma
napriek tomu miluje. Keď sa tieto dve
slzy stretnú v srdci človeka, vtedy sa za-
čína skutočné pokánie.

Dúfam, že sme prežili počas pôstu a do-
by pokánia úprimné pokánie, kde sa v na-
šom srdci stretli dve slzy ľútosti a radosti, 
a prežívame radosť z toho, čo náš svet 
najviac potrebuje – zmierenie s Bohom
a ľuďmi. S pozdravom Pavol Špita, dekan

Foto: Pixabay
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NA ZELENÝ ŠTVRTOK sv. omša na
pamiatku Pánovej večere bude v Mojši
o 16:30 hod. a v Tepličke o 18:00 hod.

NA VEĽKÝ PIATOK predpoludním
o 10:00 hod. bude pobožnosť krížovej
cesty ulicami našej obce od sochy 
sv. Donáta do kostola v Tepličke (v prípa-
de nepriaznivého počasia bude krížová
cesta v kostole). Obrady Veľkého piatka
budú v Tepličke o 15:00 hod. Po obra-
doch vyložím Sviatosť Oltárnu k Božiemu
hrobu, kde bude do 21:00 hod. V tento
deň je prísny pôst – zdržovanie sa
mäsitého pokrmu od 14. roku života. Ve-
riaci od 18. do 60. roku života sa môžu
raz do sýtosti najesť a dvakrát mierne.

NA BIELU SOBOTU Sviatosť Oltárnu
vystavím pri Božom hrobe o 8:00 hod.
a bude vyložená až do obradov veľko-
nočnej vigílie, ktoré budú v Tepličke po
západe slnka (západ slnka je 19:15 hod.)
– presný čas obradov bude upresnený.
Na veľkonočnú vigíliu si treba priniesť
sviece, ktoré si zapálime od paškála.
V tento deň nie je pôst, ale z tradície sa
odporúča predĺžiť veľkopiatkový pôst
i na tento deň.

NA VEĽKÚ NOC a VEĽKONOČNÝ
PONDELOK budú sv. omše ako v nede-
ľu – Teplička o 7:00 hod. a 10:30 hod.
a Mojš o 8:30 hod.           Pavol Špita, dekan

Iniciatíva „Podeľme sa“ nám každý
rok pripomína, že skutočná sila ko-
munity spočíva v ľuďoch, ktorí doká-
žu myslieť na druhých. Keď sa spojí
dobrá vôľa, ochota pomôcť, otvorené
srdcia, vzniká niečo vzácne – pocit
spolupatričnosti a nádej pre tých, kto-
rí to najviac potrebujú.

V poslednú pôstnu sobotu, 28. marca
2026, sa obyvatelia obce opäť stretli

na Námestí sv. Floriána pri tradičnej “pôst-
nej polievke”, aby podporili rodiny v núdzi
a spoločne vytvorili atmosféru súdržnosti.
Jubilejný 20. ročník iniciatívy znova pou-
kázal na to, že v našej obci žijú ľudia 
s veľkým srdcom.

“Pôstna polievka” svoj názov získala
preto, lebo sa varí počas pôstneho obdo-
bia. Tepličianské gazdinky pripravili pôst-
né polievky chutné, voňavé a dotvorené
láskou. Miska teplej polievky, prítomnosť
návštevníkov či drobný príspevok poskytli
veľkú nádej ľuďom v núdzi.

P rojekt by mal byť ukončený najneskôr
do roku 2028. Realizáciu obnovy

zabezpečuje dodávateľ, spoločnosť 
PAMARCH, s.r.o. V rámci realizácie pro-
jektu vytvorí združenie priestor prístupný
verejnosti. Aj po ukončení projektu sa
združenie v troch po sebe nasledujúcich
rokoch zapojí do programu Dni európ-
skeho kultúrneho dedičstva a zabezpečí
sprístupnenie a sprevádzanie návštev-
níkov priestormi zrekonštruovanej národ-
nej kultúrnej pamiatky.

Občianske združenie, ktoré vzniklo
31. 12. 2010, sa snaží prinavrátiť tejto
kultúrnej pamiatke jej pôvodnú barokovú
podobu, čoho dôkazom je zrekonštruo-
vaná strecha veže cibuľového tvaru, časť
strechy severného a západného krídla
kaštieľa, ako aj časť fasády. Na najvyš-

7

ZO ŽIVOTA OBCE

Starostovi obce Teplička nad Vá-
hom bolo 18. marca doručené po-
ďakovanie rodiny Martina Lazara.
Ich rodinný penzión Martinov dvor
postihol v noci z 5. na 6. februára
2026 ničivý požiar.  V liste majite-
lia ocenili rýchly zásah hasičov
HaZZ Žilina a ďalších zložiek, ktorý
zabránil ešte ničivejším škodám.
Veľmi si vážia poskytnutú morálnu
podporu i okamžitú pomoc. Rodi-
na Lazarová vyjadrila srdečné po-
ďakovanie vedeniu obce za poskyt-
nutie veľkokapacitného kontajne-
ra a jej zamestnancom za odstra-
ňovanie zhoreniska v nasledujúci
deň po požiari.

POĎAKOVANIE

Občianskemu združeniu Revitalizácia kaštieľa Teplička nad Váhom bola
poskytnutá dotácia z Ministerstva kultúry Slovenskej republiky na kom-
plexnú stavebnú a reštaurátorskú obnovu v sume 910 000 eur. Združenie sa
na spolufinancovaní projektu podieľa 20% z oprávnených nákladov.

šom poschodí veže pribudli nové repliky
barokových okien. 

Združenie plánuje  realizáciu inžinier-
skych sietí, výmenu okien, schodísk,
nové osvetlenie, podlahy, okenice, dvere,
sociálne zázemie a ostatné práce, ktoré
vyplývajú z pamiatkových výskumov a pro-
jektovej dokumentácie. 

V súčasnosti prebieha verejná zbier-
ka na financovanie obnovy a reštauro-
vania SZ veže a časti priestorov kaštie-
ľa Teplička nad Váhom. Podporiť úsilie
dobrovoľníkov môže široká verejnosť
prostredníctvom samostatného transpa-
rentného účtu:
SK35 0200 0000 0052 4544 7559.

Všetkým podporovateľom
úprimne ďakujeme.

„
„

PÔST JE PRIPOMIENKOU
HODNÔT, KTORÉ BY MALI
BYŤ SÚČASŤOU NÁŠHO
KAŽDODENNÉHO ŽIVOTA –
SÚCIT, SOLIDARITA A
LÁSKA K BLÍŽNEMU.

Veľká vďaka patrí pracovníkom Obec-
ného úradu v Tepličke nad Váhom, členom
miestneho Dobrovoľného hasičského zbo-
ru, podnikateľkám z našej obce, pedago-
gickému zboru zo Základnej školy Žofie
Bosniakovej, ako aj mnohým ďalším, ktorí
podali pomocnú ruku. Morálnou podporou
bolo požehnanie od otcov biskupov a na-
šich domácich duchovných – dekan Pavol
Špita a kaplán Jozef Poláček.

Keď sa delíme s druhými, v skutočnosti
robíme našu obec ľudskejšou, bližšou 
a bohatšou o dobré skutky medzi ľuďmi.

Za Farskú charitu Teplička nad Váhom
Soňa Miháliková

BOHOSLUŽBY
NA VEĽKONOČNÉ

TROJDNIE
A VEĽKÚ NOC

SEVEROZÁPADNÚ VEŽU KAŠTIEĽA TEPLIČKA
NAD VÁHOM ČAKÁ KOMPLEXNÁ OBNOVA

MILÍ PRIAZNIVCI ZACHOVANIA
A PODPOROVANIA KULTÚRY, 

OBCIANSKE ZDRUŽENIE
REVITALIZÁCIA KAŠTIELA

TEPLICKA NAD VÁHOM

VYHLASUJE VEREJNÚ
ZBIERKU S NÁZVOM

„OBNOVA A REŠTAUROVANIE
SZ VEŽE A CASTI PRIESTOROV

KAŠTIELA TEPLICKA
NAD VÁHOM“

ˇ
,

ˇ

ˇ
, ˇ

TRADÍCIA SOLIDARITY

QR kód pre
priamu platbu

ON_TNV_01_2026_23032026_Sestava 1  24.03.26  18:06  Stránka 7



SPOMÍNAME NA ROK  2025
Minulý rok bol pre Domov pokoja Žofie

Bosniakovej plný zmien. Začal úpravou areá-
lu s cieľom vytvoriť oddychovú zónu, kde 
si už v lete mohli starkí vychutnať teplé dni
posedením na slniečku. Veľmi príjemné bolo
grilovanie. Milé podujatie prináša radosť nie-
len obyvateľom Domova, ale aj zamestnan-
com, ktorí veľmi pozitívne hodnotia chvíle so
starkými strávené v záhrade. Vo vnútri sa
uskutočnila rekonštrukcia jedálne, v ktorej
bude aj priestor na spoločné stretnutia.
Jedáleň dostala novú výmaľbu, obklad stien,
v ktorých sú výdajné okienka, a nové osvet-
lenie. V pláne je aj výmena stolov a stoličiek.
Na poschodí vznikla spoločenská miest-
nosť. Starkí tak majú viac súkromia, môžu 
v nej tráviť čas sami alebo aj so svojimi blíz-
kymi, keď za nimi prídu na návštevu. Je veľmi
milé vidieť, že sú takmer ako doma v obývač-
ke – majú možnosť ponúknuť návšteve čajík
alebo kávičku, sami nápoj pripraviť, a v druž-
nom rozhovore posedieť v príjemnom pro-
stredí. „Mňa osobne teší, keď tam náhodne
nakuknem a vidím ako žienky sedia pod deč-
kami a debatujú,“ hovorí pani riaditeľka.

Dodáva, že okrem vynovených priestorov
boli úspešní v projekte na získanie desiatich
elektrických polohovateľných postelí a oboj-
stranných mobilných nočných stolíkov s je-
dálenskou doskou. Projekt bol financovaný
z Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny
SR. „Sme veľmi radi, že sme boli v tomto pro-
jekte úspešní, pretože sa nám podarilo skva-
litniť poskytovanie sociálnych služieb. Je prí-
nosom nielen pre našich starkých, ale aj pre

naše zamestnankyne, ktoré sa starajú o ťaž-
ko zdravotne postihnutých klientov. Ich práca
je veľmi náročná a preto sa snažíme čo naj-
viac im uľahčiť prácu a zlepšiť pracovné
prostredie,“ pripomína pani riaditeľka.

PLÁNY NA ROK 2026 
Začiatkom roka budú pokračovať udržia-

vacie práce v interiéri. Najmä steny si vy-
žadujú renováciu, preto sa chystá veľké
maľovanie a úprava v izbách obyvateľov do-
mova. S príchodom jari sú v pláne práce na
dokončenie úprav vonkajšieho areálu, ktoré
sa nestihli minulý rok. 

„Čo sa týka kultúrnej činnosti v Domove
pokoja, naši starkí, a samozrejme aj zamest-
nanci, veľmi radi prijímajú návštevy. Tešia 
sa najmä na vystúpenia detičiek zo škôlok 
a základných škôl, z umeleckej školy Yama-
ha a konzervatória v Žiline. Vítaným spestre-
ním sú aj návštevy členov Žilinského evanje-
lického zboru, Klubu dôchodcov a Únie žien
z Tepličky nad Váhom. Veselo býva pri vystú-
peniach skupiny Country Dubeň (bývalé
Babky šikulky) a Folklórnej skupiny Straník.
Dúfam, že som na nikoho nezabudla, pre-
tože všetci sú u nás vítaní a veľmi sa teší-
me na spoločne strávený čas,“ hovorí pani 
riaditeľka. Prezradila, že na Fašiangy v Tep-
ličke nad Váhom sa tešia aj jej deti a man-
žel, ktorí tradície spojené s týmto obdobím 
z Makova nepoznajú. Starkí sa, rovnako ako
každý rok, dočkali sprievodu maškár, pre
ktoré pripravovali občerstvenie. A veru bolo
poriadne veselo.  

Po fašiangoch prišlo pokojnejšie obdo-
bie, ktoré sa nieslo v duchu príprav na Veľkú
noc. Sviatky jari vítajú starkí so spoločne upe-
čenými a ozdobenými  barančekmi. Veľmi sa
tešili aj na práce spojené s veľkonočnou výz-
dobou vnútorných priestorov a areálu Domo-
va pokoja. A už sa nevedia dočkať teplých
slnečných dní, ktoré budú môcť stráviť v záh-
rade pri jazierku a pochutnať si na grilova-
ných jedlách, ktoré si aj sami pripravia. 

SPOLKY, ZDRUŽENIA,  ORGANIZÁCIE
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Do roka 2026 vstúpila Únia žien Teplička
nad Váhom s optimizmom a bohatým

programom, ktorý potvrdzuje jej aktívnu úlo-
hu v živote obce.

Členky odštartovali rok symbolicky, novo-
ročným koncertom v Dome umenia Fatra,
ktorý v nich zanechal príjemný a silný ume-
lecký zážitok. Nasledovala mimoriadne 
zaujímavá a prínosná prednáška o zdraví 
v podaní pani doktorky Anny Altusovej.
Keďže v organizácii pôsobia až tri generácie
žien, jej program je pripravovaný s dôrazom
na vzdelávanie a zdravie.    

Obľúbenou aktivitou je Dámsky klub,
ktorý vedie pani Marta Mičicová. Stretnutia
sa konajú pravidelne každý utorok a pred-
stavujú príjemné osvieženie a relax, priestor
na rozhovory, zdieľanie vlastných skúseností
a zážitkov. 

Organizácia sa aktívne zapája aj do 
charitatívnych činností. Členky teší každá
návšteva seniorov v Domove pokoja Žofie
Bosniakovej. V spolupráci so Základnou
školou v Tepličke nad Váhom plánujú opäť
spoluprácu na zbierke „Žltý narcis – maják
nádeje“. Samozrejmosťou je aj účasť na akcii
„Martinská kvapka krvi“, ktorú organizujú 
v spolupráci s Miestnym spolkom Sloven-
ského červeného kríža. Aktívne darkyne krvi
sú aj členky Únie žien. Dôležitou súčasťou
ich činnosti je spolupráca s Obecným
úradom v Tepličke nad Váhom. Sú k dispo-
zícii vždy, keď je potrebná pomoc.

„Úprimné poďakovanie chceme vyjadriť
všetkým, ktorí sa podieľajú na organizovaní
jednotlivých aktivít. Špeciálne ženám, ktoré
chcú byť súčasťou Únie žien. Organizácie,
ktorá je blízka reálnym potrebám žien, spája
všetky generácie – od mladých rodín, cez
ženy v strednom veku až po seniorky – 
a postavená je na úcte, slušnosti a vzá-
jomnej pomoci,“ dodáva predsedkyňa
Únie žien Teplička nad Váhom.

redakcia v spolupráci s Mgr. Martinou Dodekovou
archív Domova pokoja Žofie Bosniakovej

TEXT:
FOTO: Daniela ZemanováTEXT A FOTO:

AKTIVITY V DOMOVE POKOJA
PRINÁŠAJÚ RADOSŤ 

ROK
PLNÝ SPOLUPRÁCE

A SOLIDARITY 

S maškarami prišla zábava

Fašiangový sprievod Domov pokoja neobišiel
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Neformálne stretnutie členov výboru sa
konalo v priestoroch pani Zuzany Ma-

jerčíkovej v bare U dvoch levov. Veľmi dojí-
mavé bolo privítanie majiteľky i prístup celej
rodiny. „Niečo pre vás. Veď vy stále niečo
robíte pre nás, tak si to zaslúžite." K slovám
pani Majerčíkovej niet čo viac dodať. Podľa
Kataríny Gulášovej, predsedníčky MSSČK
Teplička nad Váhom, všetkým, ktorí členom
spolku pomáhajú, patrí poďakovanie. Ich
pomoc je neoceniteľná, bez nej by sa im
ťažko uskutočňovali aktivity a činnosť spolku
by nemala súčasný rozsah. „Keď sa spoja
sily, je to sila. To v našej dedine platí mno-
honásobne. Vážime si to a je nám cťou pô-
sobiť v našej obci,“ hovorí pani Gulášová.

Členovia MSSČK prijímajú všetko, čo im
prinesie nový rok. Neboja sa výziev, vždy sú
pripravení pomáhať. Aj podujatí, ktoré v prie-
behu roka organizuje Obec Teplička nad
Váhom sú členovia MSSČK neoddeliteľnou
súčasťou. V pláne sú tradičné aktivity ako
Výročná členská schôdza, ktorá  sa usku-
toční 18. apríla 2026 o 15:00. Všetci členo-
via sú srdečne vítaní. Zúčastniť sa však môžu
aj nečlenovia. Príjemné posedenie a družná
zábava sú zaručené. „A ak sa rozhodnete byť
súčasťou nášho spolku, súčasťou našej rodi-
ny, ste vítaní," dodáva Katarína Gulášová.

Avizované sú veľké zmeny, ktoré čakajú
Miestne spolky SČK. Informácie o výsled-
koch zasadnutí Snemu Územného spolku a

Miestnych spolkov SČK, ktoré by sa mali
uskutočniť v máji, budú zverejnené. Nielen
členovia veria, že napriek okolnostiam, ktoré
môžu nastať, budú viesť spolok v Tepličke
nad Váhom aj naďalej. „Samozrejme s po-
mocou Obecného úradu, na čele s pánom
starostom, a všetkých našich priaznivcov a
priateľov to zvládneme. Ďakujeme všetkým,
ktorí sú s nami,“ hovorí pani Gulášová.

Minulý rok ste oslávili významné život-
né jubileum. Predpokladáme, že ste ho
oslávili veselo v duchu svojho pôsobe-
nia vo Folklórnej skupine Straník. Čím
Vás gratulanti prekvapili?

Prišli všetci, ktorých som pozvala. O zába-
vu sa postarali dve folklórne skupiny. Hostia
pri hudbe ožili, spoločne sme spievali piesne
z nášho repertoáru. Pridali sa aj tí, ktorí inak
nespievajú. ☺
V roku 2024 bola oslávencom aj Folk-
lórna skupina Straník. Pripomenuli ste
si 30 rokov od jej založenia. Ako
vedúca skupiny ste vtedy dostali
neľahkú úlohu – zhodnotiť pôsobenie
súboru. Ktoré momenty boli pre Vás
osobne najdôležitejšie?

Urobila som všetko preto, aby členovia
súboru boli jednotní a navzájom spolupra-
covali. Naším cieľom bolo, aby Folklórna sku-
pina Straník bola predstaviteľom kultúrneho
dedičstva po našich predkoch. Snažila som

9

SPOLKY, ZDRUŽENIA,  ORGANIZÁCIE

VÝZVA K JUBILEU 
Rok 2027 bude pre Miestny spolok

Slovenského Červeného Kríža v Tepličke
nad Váhom významný. Bude oslavovať krás-
ne jubileum – 80 rokov od svojho založenia. 

„Pri tejto príležitosti vás, milí spoluobča-
nia, chceme poprosiť o spoluprácu. Na mi-
moriadnej Výročnej schôdzi by sme radi
urobili výstavu všetkého, čo slúžilo dobro-
voľníkom Slovenského červeného kríža 
v minulosti. Čo používali, akú mali rovno-
šatu, aké podujatia organizovali alebo boli
ich súčasťou. Ak máte k dispozícii pred-
mety, oblečenie, fotografie, články z novín
alebo propagačné materiály súvisiace s ich
činnosťou, prosíme vás o ich zapožičanie.
Verím, že sa nám spoločne podarí priblížiť
minulosť MSSČK nielen súčasným členom
spolku“, odkazuje Katarína Gulášová, pred-
sedníčka MSSČK Teplička nad Váhom.

sa, aby boli zachované kroje a piesne v po-
dobe, v akej sme ich zdedili my.

Roky ste boli predsedníčkou Miestne-
ho spolku Slovenského červeného krí-
ža, ktorého aktivity majú široký záber.
Ich cieľ je však rovnaký – pomáhať
ľuďom. Čo vás do spolku priviedlo?

V Miestnom spolku Slovenského čer-
veného kríža som začínala ako pätnásťročná.
Absolvovala som krátke školenie, po ktorom
som sa stala veliteľkou zdravotnej družiny.
Splnila sa mi aj túžba po vzdelaní s cieľom
pracovať v zdravotníctve. Často sme chodili
do základných škôl, kde sme učili žiakov 
najdôležitejším zdravotným úkonom. Chodili
za mnou aj občania s menšími úrazmi na
ošetrenie. Prirodzené bolo pre mňa aj daro-
vanie krvi. Mám za sebou 30 odberov. 

Čím Vás napĺňala práca v dvoch roz-
dielnych oblastiach akými sú folklór 
a zdravotníctvo?

Neboli to politické združenia. Pomoc 
u nás hľadali bezdomovci, starí a chorí ľu-
dia. Robili sme zbierky šatstva pre sociálne
slabé rodiny. S folklórnou skupinou sme
prinášali radosť a zábavu na rôzne podujatia
v obci alebo v konkrétnych zariadeniach.
Veľmi radi sme chodili do Domova pokoja
Žofie Bosniakovej. 

ŽIVOT V ZNAMENÍ POMOCI

redakcia v spolupráci s Katarínou Gulášovou
archív výboru MSSČK

TEXT:
FOTO:

KEĎ SA SPOJA SILY, JE TO SILA 
Minulý rok priniesol veľa aktivít pod patronátom Miestneho spolku Sloven-
ského Červeného Kríža Teplička nad Váhom, výsledkom ktorých boli pozitívne
ohlasy na činnosť jeho členov. Nesmierne ich potešili, ale zároveň sú pre nich
záväzkom a silnou motiváciou do budúcnosti. S tradičným ukončením roka
prišlo potvrdenie, že to, čo členovia MSSČK v Tepličke robia má význam. 

MÁJOVÁ KVAPKA KRVI PRE PEŤKA
V spolupráci s NTS Žilina organizuje
MSSČK Teplička nad Váhom 18. 5. 2026
mobilný odber krvi. Touto cestou pozý-
vajú darcov krvi, ale aj prvodarcov do
Športklubu v čase od 8:00 – 10:30 hod.
Zažijú pohodovú atmosféru, navzájom
sa porozprávajú a popri tom urobia
ušľachtilý skutok pre Peťka.

»
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Je zrejmé, že dobrovoľnícka práca je
pre Vás celoživotným poslaním. Máte
veľa skúseností, môžete hodnotiť.
Akým vývojom prešlo pôsobenie dob-
rovoľníckych organizácií? 

Teší ma, že dobrovoľníctvo sa rozvíja. 
Je čoraz viac ľudí, ktorí si uvedomujú, že ich
pomoc – finančná aj hmotná – je potrebná.
Chvála Bohu, že aj v dnešnej dobe žijú ľudia
podľa kresťanských pravidiel. Láska k blíž-
nemu a pomoc ľuďom v núdzi bez nároku na
odmenu stoja na vrchole ich priorít.  

Zdedili lásku k ľuďom a k tradíciám 
aj Vaši potomkovia?  Máte nasledov-
níkov, ktorým môžete odovzdať svoje
skúsenosti?

Veľmi sa teším, že nielen moje deti, ale 
aj vnúčatá, idú v mojich šľapajách. Lásku 
k folklóru majú aj po mojom manželovi,
ktorý hral na harmonike. Synovia majú Folk-
lórnu skupinu Púpov, v ktorej je Jožko
primášom. Hrajú na husliach a spievajú na
rôznych verejných podujatiach, rodinných
oslavách a v kostoloch nielen na Slovensku,
ale i v zahraničí. Hrou na husle sa k nim
pridáva aj vnúčik Jožko. Vnučka Lucka

často podujatia moderuje. Záleží mi na za-
chovaní krojov pre budúce generácie, preto
sa veľmi teším, že sa členovia mojej rodiny
neváhajú popýšiť týmto krásnym odevom aj

na verejnosti. Moje tridsaťročné skúsenosti
z pôsobenia vo folklórnej skupine sa sna-
žím odovzdať mladším členkám Folklórne-
ho súboru Straník.

SPOLKY, ZDRUŽENIA,  ORGANIZÁCIE
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Jednou z najkrajších zastávok bol Domov
pokoja Žofie Bosniakovej, kde seniori

privítali fašiangový sprievod s otvoreným
srdcom. Spoločné chvíle, úsmevy a tanec
v takte živej ľudovej hudby vytvorili neza-
budnuteľnú atmosféru. Vo vzduchu bolo
cítiť, že fašiangy nie sú len o zábave, ale naj-
mä o stretnutiach a prepojení generácií.

Centrom celého diania bolo „námes-
tie“. Premiéru tento rok mala kotlíková ka-
pustnica, ktorú pripravili manželia Badovci.
Mnohí si pochvaľovali jej poctivú domácu
chuť. Zemiakové posúchy od rodiny Jurčo-

vej boli pripravené z lásky, čo bolo cítiť v kaž-
dom súste. Pravú fašiangovú atmosféru
okrem dobrého jedla vytvorila aj živá ľudo-
vá hudba. Roztancovala malých i veľkých.

Návštevníci si mohli odniesť na pamiat-
ku upomienkové predmety, ktoré vyrobili
žiaci z miestnych základných škôl. Ich prá-
ca zožala obdiv a uznanie.

Fašiangová veselica dopadla nad všet-
ky očakávania. O zábavu sa počas celého
večera postaral DJ Patres a pomyslenou
čerešničkou na torte bolo vystúpenie 
saxofonistky Saxany Sapietovej. Za svoj

podmanivý prejav zožala obrovský potlesk
a vytvorila nezabudnuteľnú atmosféru.

Poďakovanie patrí všetkým, ktorí boli ná-
pomocní pri zorganizovaní akcie. Osobitná
vďaka patrí obecnému úradu, ktorý výrazne
podporil organizátorov a prispel k tomu,
aby sa podujatie mohlo v takejto krásnej
podobe uskutočniť. 

Na Fašiangy 2026 v Tepličke nad Vá-
hom budeme spomínať ako na deň prežitý
z lásky k tradíciám.

Z LÁSKY K TRADÍCIÁM 
TOHTOROČNÉ FAŠIANGOVÉ OSLAVY V TEPLIČKE NAD VÁHOM 
SA NIESLI NIELEN V ZNAMENÍ TRADÍCIÍ, ALE AJ SPOLUPATRIČNOSTI,
RADOSTI A ĽUDSKEJ BLÍZKOSTI. PESTROFAREBNÉ MASKY ZAPLNILI
ULICE A DOBRÁ NÁLADA SPREVÁDZALA SPRIEVOD OD PRVÝCH
KROKOV AŽ PO SPOLOČNÉ STRETNUTIE NA NÁMESTÍ SV. FLORIÁNA.

Ing. Lucia Kukanová
Ing. Ján Mintál

TEXT:
FOTO:

Ľudmila Gulášová, rod. Zadubancová
• Narodila sa 19.12.1945 v dome starých rodičov Odrejovi a Jozefíne Zadubancovým.
• Štrnásť rokov života medzi zbožnými, láskyplnými ľuďmi sa nieslo v duchu prác 
na poli, starostlivosti o domáce zvieratá a zveľaďovania lesov.
• Po štrnástich rokoch rodičia postavili dom a od starých rodičov sa odsťahovali.
• Po ukončení deväťročenky absolvovala trojročnú Všeobecnú vzdelávaciu školu 
s maturitou vo Varíne. Bola to príprava na vysokú školu. V pláne bolo pokračovať 
v medicíne alebo poľnohospodárstve.
• Plány sa však zmenili. Kvôli finančnej situácii v rodine neostávalo iné, len nastúpiť
do práce. Po zaučení pracovala ako vedúca pošty podľa potreby v Gbeľanoch, Varíne,
Tepličke nad Váhom, v Terchovej, ale i v Čičmanoch, Fačkove a Dlhom Poli.
• Túžba po štúdiu však zostala, a nasledovalo vzdelávanie v rôznych kurzoch. 
• Od 15 rokov pôsobila na viacerých pozíciách v Miestnom spolku Slovenského 
červeného kríža, čím sa jej splnila túžba pracovať v zdravotníctve. Od veliteľky družiny,
cez pokladníčku a podpredsedníčku sa pani Ľudmila stala predsedníčkou MSSČK.
Na tomto poste zostala až do júna 2021.
• Na folklór došlo až v roku 1992, kedy doma, pri drápaní peria, s kamarátkami založili
Folklórnu skupinu Straník. Aktívne v nej pôsobí stále ako speváčka. 
• S manželom vychovali dcéry Janu a Andreu a synov Rastislava a Jozefa. V súčasnosti
majú osem vnúčat a už aj tri pravnúčatá. TEXT: redakcia FOTO: archív Ľudmily Gulášovej

Fašiangový sprievod ulicami obce

Zábava v Domove pokoja Žofie Bosniakovej

Vystúpenie Saxany Sapietovej vytvorilo
nezabudnuteľnú atmosféru. 
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Spoločný rafting na rieke Váh bol pre
všetkých účastníkov jedným z najväčších

zážitkov minulého roka. Na trase, ktorá viedla
z Vrútok do Varína, podali nielen športový
výkon, ale zažili aj množstvo zábavy a neza-
budnuteľných momentov. 

Jeseň a predvianočné obdobie priniesli
spoločenské podujatia, ktorých boli členovia
Jednoty aktívnou súčasťou. V rámci Svä-
tomartinského jarmoku zabezpečili stánok 
s občerstvením, v ktorom ponúkali návštev-
níkom chutné domáce špeciality a nápoje.
Mnohí ocenili  príjemnú atmosféru a najmä
kvalitu ponúkaných produktov.

Rovnako aktívni boli aj v čase Adventu,
keď sa zapojili do organizovania predaja
vianočného punču. Priateľské stretnutie pri
teplom nápoji s vôňou škorice podfarbené
vianočnými koledami vytvorilo tú správnu 
sviatočnú náladu. 

ODHODLANIE PREKONÁ
AJ NEPRIAZEŇ POČASIA

Uplynulá zimná sezóna preverila pripra-
venosť členov TJ Straník viac, než by si želali.

Slabá snehová pokrývka a výkyvy teplôt spô-
sobili, že príprava zjazdových aj bežeckých
tratí bola mimoriadne náročná. Napriek tomu
sa členovia nevzdali a vynaložili obrovské
úsilie na zabezpečenie prevádzky lyžiar-
skych vlekov a úpravu tratí tak, aby si oby-
vatelia obce i návštevníci mohli lyžovanie užiť.

V čase, keď príroda šetrila snehom,
nastúpila technika a predovšetkým odhod-
lanie. Členovia TJ Straník trávili na svahu
dlhé hodiny, aby pripravili bezpečnú trať na
zjazdové lyžovanie. Spustenie vlekov do pre-
vádzky si vyžiadalo množstvo práce. Okrem
technickej údržby zariadení a pravidelných
kontrol bolo potrebné zabezpečiť službu-
konajúcich pracovníkov v pokladni, na sva-
hu i pri predaji občerstvenia.

Osobitnú pozornosť si vyžiadala aj prí-
prava bežeckých tratí z Tepličky nad Váhom
do Nededze, v Tepličke oproti reštaurácii
Bosorka a v Zástraní pri kostole. Členovia TJ
monitorovali stav snehu a pri jeho dosta-
točnej vrstve operatívne upravovali bežeckú
stopu, aby boli trate zjazdné a bezpečné. 

Ich obetavosť a ochota pomôcť sú dôka-

POHYB A TURISTIKA PRE
VŠETKÝCH

Počas roka sa pod patronátom občian-
skeho združenia konalo viacero turistických
a voľnočasových aktivít, ktoré boli otvorené
pre širokú verejnosť. Významným podujatím
sa stal 3. ročník Vianočného výstupu na Stra-
ník. Vlani sa uskutočnil 30. decembra, a po-
tvrdil, že sa postupne mení na peknú tradí-
ciu, ktorá každoročne spája rodiny, priateľov
aj jednotlivcov. Je určený pre tých, ktorí sa roz-
hodnú zakončiť rok aktívne v prírode a v dob-
rej nálade. Účastníci prichádzali na vrchol
Straníka rôznymi trasami a tešili sa nielen 
z výhľadov, ale aj zo spoločnej sviatočnej 

atmosféry. Odmenou im boli medaily, drob-
né sladkosti pre deti či teplý čaj. Organizá-
tori počas jednej hodiny rozdali 100 medailí
deťom, čo svedčí o fantastickej účasti.

RODINY, DETI A KOMUNITA
Občianske združenie organizuje poduja-

tia s veľkým dôrazom na rodinné aktivity 
s cieľom zapájať najmä deti. Prostredníctvom
hravých výletov, výziev a nenáročných túr zis-
ťujú, že pohyb v prírode môže byť prirodze-
nou súčasťou voľného času každého z nás.
Na sociálnych sieťach sa pravidelne objavujú
pozvánky, tipy na výlety a inšpirácie, ktoré
majú povzbudzovať ľudí stráviť čo najviac
času von – aj mimo organizovaných akcií.

VÝHĽAD DO BUDÚCNOSTI
Uplynulý rok potvrdil, že Poď na Straník

o. z. spája zdravý životný štýl, lásku k prírode
a túžbu stretnúť sa s priateľmi či susedmi
mimo virtuálneho sveta. „V roku 2026 plánu-
jeme pokračovať v organizovaní výletov a komu-
nitných podujatí (Šarkaniáda v Tepličke nad
Váhom a Vianočný výstup na Straník). Teší-
me sa na všetkých, ktorí sa k nám pridajú 

aj v roku 2026 – na Straníku, v lese, na roz-
hľadni či kdekoľvek, kde nás spojí radosť 
z pohybu a prírody,“ dodáva Zuzana Šeligová.

PODPORA A POĎAKOVANIE
Všetky aktivity občianskeho združenia

Poď na Straník o. z. vznikajú vďaka nadšeniu
dobrovoľníkov a podpore jeho priaznivcov.
Dôležitou formou pomoci je aj darovanie 2 %
z dane, ktoré umožňuje pokrývať organi-
začné náklady. Príspevky svedčia aj o tom, 
že sa aktivity združenia účastníkom páčia 
a majú záujem udržiavať aktívny komunitný
život vo svojom okolí. 

Ing. Zuzana Šeligová
archív OZ Poď na Straník

TEXT:
FOTO:

ZA ŠPORTOM NETREBA CHODIŤ ĎALEKO

SPOLOČNÉ ZÁŽITKY V PRÍRODE
OBČIANSKE ZDRUŽENIE POĎ NA STRANÍK O. Z. MÁ ZA SEBOU ROK
2025, KTORÝ POTVRDIL, ŽE POHYB V PRÍRODE A KOMUNITNÉ STRETÁ-
VANIE SÚ PRE JEHO ČLENOV NA PRVOM MIESTE. ICH DLHODOBÝM
CIEĽOM JE MOTIVOVAŤ DETI, RODINY AJ JEDNOTLIVCOV TRÁVIŤ VIAC
ČASU VONKU, SPOZNÁVAŤ BLÍZKE PRÍRODNÉ LOKALITY A BUDOVAŤ
POZITÍVNY VZŤAH K ZDRAVÉMU ŽIVOTNÉMU ŠTÝLU.

ČINNOSŤ TELOVÝCHOVNEJ JEDNOTY STRANÍK SVEDČÍ O TOM, ŽE
ŠPORT A SPOLOČENSKÝ ŽIVOT V OBCI IDÚ RUKA V RUKE. ČLENOVIA
JEDNOTY NEZAHÁĽALI ANI V ROKU 2025 A ZAPOJILI SA DO VIACE-
RÝCH SPOLOČNÝCH AKTIVÍT.

zom, že športové aktivity v našej obci nezávi-
sia len na priazni počasia. Sú za nimi ľudia,
ktorí zabezpečujú podmienky po návrate z prá-
ce a počas víkendov bez nároku na odmenu.
Majú spoločný cieľ – umožniť najmä deťom 
a mládeži športovať v domácom prostredí.

Poďakovanie patrí všetkým členom Telo-
výchovnej jednoty Straník a jej podporova-
teľom, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podie-
ľajú na príprave podujatí počas letnej i zimnej
sezóny. Robia to veľmi dobre, pretože výsled-
kom je komunita, ktorá je postavená na pria-
teľstvách a vzájomnej podpore. Zostáva veriť,
že aj tento rok prinesie množstvo pekných
zážitkov – na Straníku, vo vode i pri obec-
ných podujatiach v adventnom období.

Miroslav Sabela
Milan Uriča

TEXT:
FOTO:
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OSLAVA 65. VÝROČIA
ZALOŽENIA ŠKOLY 

V novembri škola oslávila 65. výročie
svojho založenia. Pri tejto príležitosti pripra-
vili žiaci pod vedením svojich pedagógov
bohatý kultúrny program, ktorého súčas-
ťou boli spevácke, tanečné, divadelné, ale
aj športové scénky.  Svojím vystúpením tak
deti potešili svojich rodičov aj hostí a uká-
zali svoj talent, kreativitu a radosť z učenia. 

Žiaci všetkých ročníkov sa zároveň za-
pojili aj do literárnej súťaže, ktorá sa zame-
riavala na zachytenie spomienok a jedi-
nečných pohľadov na školu. 

Ďakujeme všetkým pedagógom za ich
dlhoročnú prácu a odhodlanie, žiakom za
úžasné vystúpenia, rodičom a absolven-
tom za podporu a hosťom za ich účasť.
Vaša spolupráca a nadšenie urobili oslavu
nezabudnuteľnou! 

ZIMNÉ DOBRODRUŽSTVÁ
DRUHÁKOV A SIEDMAKOV

Žiaci 2. ročníka absolvovali v decembri
korčuliarsky kurz, ktorý prebiehal ako
súčasť tretej hodiny telesnej výchovy. Dru-
háci zvládli základné techniky korčuľovania:
zastavenie, spomaľovanie, jednoduchá zme-
na smeru jazdy a jazda oblúkmi. Preukázali
výrazné zlepšenie svojich pohybových
schopností, telesnej zdatnosti a osvojili 
si prvky bezpečného korčuľovania, ktoré
môžu uplatniť v živote a pri rekreačných
športových aktivitách.

Siedmaci sa zasa v januári zúčastnili
lyžiarskeho výcviku v lyžiarskom stredisku
Kubínska Hoľa. Výcvik prebiehal v dvoch
častiach, a to v dopoludňajších a popolud-
ňajších hodinách. Po výcviku žiaci odpočí-
vali, počúvali hudbu a pripravovali sa na
večerný program, ktorý im zabezpečoval
pedagogický dozor. Počas celého lyžiar-
skeho kurzu vládla medzi žiakmi a inštruk-
tormi príjemná atmosféra. Snehové pod-
mienky na lyžovanie boli veľmi dobré. 
V posledný výcvikový deň boli všetci žiaci
odmenení, najlepší dostali aj sladké od-
meny. 

STOLNOTENISOVÉ PRVENSTVO
Timea Koňárová (5. A), Aneta Pará-

čová (5. A), Filip Pivko (6. A) a Sebastián
Srubek (7. A) si skvelou hrou vybojovali 
1. miesto v stolnotenisovom turnaji
základných škôl, ktorý usporiadala Spo-
jená škola Kráľovnej pokoja v Žiline. S rých-
lymi reakciami a tímovým duchom nene-
chali súperom veľa šancí. Gratulujeme 
a držíme palce pri ďalších športových
úspechoch! 

ZO ŠKOLSKÝCH LAVÍC

12 OBECNÉ NOVINY / MAREC 2026

AKO NA VIANOCE
Predvianočné stretnutia v škôlke vy-

kúzlili tú správnu atmosféru. Škôlkari
privítali sv. Mikuláša, napiekli chutné me-
dovníčky a taktiež si pre svojich blízkych
pripravili milý vianočný program. Pod

ČAROVNÁ ZIMA V MATERSKEJ ŠKOLE„
„

EŠTE VČERA BOLA ZIMA, A DNES
JE UŽ PEKNÁ JAR. ČO ZISTÍME
V KALENDÁRI? ŽE SLNIEČKO
VIACEJ ŽIARI, SNIEŽIK SA
NA HORÁCH TOPÍ, NEZOSTANÚ
PO ŇOM STOPY.

OSLAVA, ŠPORT A ÚSPECHY ŽIAKOV
ŽIVOT V ZÁKLADNEJ ŠKOLE S MATERSKOU ŠKOLOU NIE JE LEN 
O VYUČOVANÍ, ALE AJ O SPOLOČNÝCH ZÁŽITKOCH. V UPLYNULOM 
OBDOBÍ SA USKUTOČNILO VIACERO PODUJATÍ, KTORÉ SÚ DÔKAZOM,
ŽE ŠKOLA ŽIJE PESTRÝM A AKTÍVNYM ŽIVOTOM.

kolektív ZŠ s MŠTEXT A FOTO

Úspešní reprezentanti (zľava: Sebastián
Srubek, Timea Koňárová, Aneta Paráčová,
Filip Pivko) na Stolnotenisovom turnaji

Siedmaci na lyžiarskom výcviku v lyžiarskom stredisku Kubínska Hoľa

Radostným tancom, spevom a básničkami
roztlieskali predškoláci prítomných hostí na
oslavách 65. výročia Základnej školy s mater-
skou školou.

stromčekom si deťúrence našli darče-
ky, ktoré boli odmenou za všetko ich
snaženie a úspechy. Nezabudli sa k jas-
ličkám  svojmu darcovi Ježiškovi osobne
poďakovať. 

SNEHOVÉ DOBRODRUŽSTVO
Detí, ktoré si modlitbami vyprosili po-

riadnu snehovú nádielku, boli nakoniec
vypočuté. Všetko vonku sa akoby máv-
nutím čarovného prútika premenilo na
bielu trblietavú krásu. Stavanie snehu-
liakov, vytváranie anjelikov v snehu, sán-
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ZO ŠKOLSKÝCH LAVÍC

kovanie na najbližších kopčekoch bolo
ako súťaženie v škôlkarskej zimnej olym-
piáde. Predškoláci si obliekli lyžiarsky
výstroj a vo Vrátnej na Pasekách tréno-
vali základy lyžovania. Vďaka hravej for-
me výučby od skúsených inštruktorov 
z lyžiarskej školy a trpezlivosti na oboch
stranách sa stále viac a viac zlepšovali. 

ROZPRÁVKOVÝ BÁL
Princezné, víly, rytieri, super hrdinovia,

či rozprávkové bytosti od výmyslu sveta
zavítali do škôlky, aby sa skvelo zabavili
pri súťažiach, hrách a tanci. Nakoniec
potešili chutné dobroty, ktoré pripravili
deťom maminy. ĎAKUJEME :)

MATERSKÉ CENTRUM RYBIČKA PRIPRAVILO PRE DETI PODUJATIE
PLNÉ SMIECHU, TANCA A RADOSTI. DOPOLUDNIE SA NIESLO V ZNA-
MENÍ FAREBNÝCH POSTAVIČIEK A VESELÝCH MASIEK.

KARNEVAL RADOSTI

Deti sa premenili  na princezné, zvie-
ratká, rozprávkové bytosti a iné vese-

lé masky. Počas celého podujatia tan-
covali a smiali sa. O program sa postaral
Pali (Pavol Holeša), ktorý svojim vystú-
pením zaujal malých i veľkých. Do spo-
ločnej zábavy sa zapojili všetci. Veľký
úspech mali aj chutné koláčiky a maľo-
vanie na tvár, ktoré krásne doplnilo 
a zvýraznilo fantáziu ukrytú v maskách.

Veľké poďakovanie patrí všetkým, kto-
rí sa karnevalu zúčastnili a svojou prítom-
nosťou ho oživili. Osobitné poďakovanie
patrí Paľkovi Holešovi, dievčatám a CVČ
Teplička nad Váhom za spoluprácu.

Materské centrum Rybička pozýva
nové mamičky s deťmi, ktoré chcú tráviť
čas v príjemnej atmosfére hier, smiechu
a nových priateľstiev. Dvere sú pre všet-
kých otvorené.

Ing. Lucia KukanováTEXT A FOTO:
Pali (Pavol Holeša) sa postaral o skvelú
zábavu pre všetkých.

Sv. Mikuláš potešil aj škôlkarov.

Poďakovanie za darčeky pri jasličkách

Kto to prišiel medzi nás? No predsa kamarát
– snehuliak.

Radosť z lyžovania

„ „PO TANCI A VTIPNOM BÁLE, ŠEPKAJÚ SI MASKY V SÁLE,
ŽE UŽ SKONČIL KARNEVAL A OHLÁSIL NÁM NOVÚ JAR.

TEXT: Mgr. Marianna Martinkovič FOTO: archív MŠ
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ZÁŽITKOVÉ WORKSHOPY
A MODERNÉ TECHNOLÓGIE

Nadácia AjTyvIT priniesla dievčatám zo 7. a 8.
ročníka zaujímavý workshop, počas ktorého
si každá vytvorila vlastné virtuálne Tama-
gotchi na micro:bite. Žiačky si hravou formou
osvojili základy programovania a logického
myslenia.

Tretiaci a štvrtáci sa zúčastnili interaktívnej ak-
tivity zameranej na programovanie robotov
Ozobot Evo. Vyskúšali si tvorbu farebných
kódov, blokové programovanie aj riešenie
kreatívnych úloh. Vďaka tomu si rozvíjali digi-
tálne zručnosti a tvorivé myslenie.

Počas Týždňa umelej inteligencie sa sied-
maci na celé dopoludnie premenili na ma-
lých programátorov a inžinierov. V rámci
špeciálneho blokového vyučovania nazreli do
sveta umelej inteligencie a vlastnými rukami
„učili“ roboty reagovať na rôzne podnety.

HISTÓRIA, HODNOTY A VEDA
Post Bellum – Rozhodovanie

Žiaci 8. ročníka sa prostredníctvom dramati-
zovaných situácií preniesli do Českosloven-
ska 30. rokov 20. storočia. Príbehy ľudí, ktorí
stáli pred ťažkými morálnymi rozhodnutiami,
im pomohli pochopiť význam zodpovednosti,
odvahy a vytrvalosti v časoch, keď neexisto-
vala jednoduchá voľba.

Týždeň vedy – Žilinská univerzita
Žiaci 2. stupňa absolvovali exkurziu v zážit-
kovom centre MOTIO na Žilinskej univerzite 
v Žiline. Najväčší úspech mali simulátory po-
hybu, optické ilúzie a robotické stanovištia.
Fungovanie fyzikálnych zákonov v praxi pod-
porilo ich záujem o vedu a techniku.

Múzeum holokaustu
Žiaci 8. a 9. ročníka sa zúčastnili duchovnej ob-
novy spojenej s poznávaním historických uda-

lostí holokaustu. Program bol zameraný na prehĺ-
benie viery, empatie a historického povedomia.

ADVENT A VIANOCE V ŠKOLE

V decembri priestory školy navštívil sv. Miku-
láš. Žiaci ho potešili spevom, básňami, za  čo
boli odmenení sladkými balíčkami. Pred-
vianočnú atmosféru umocnil aj vianočný kon-
cert divadla Diana a folklórneho súboru
Lieska. Žiaci nezabudli ani na pani kuchárky
zo Školskej jedálne. Pripravili si pre ne malé
poďakovanie za celoročnú starostlivosť.

Vianočná akadémia a vianočné trhy každo-
ročne prinášajú do školy pravú sviatočnú at-
mosféru. Vďaka spolupráci učiteľov, žiakov 
a rodičov sa aj tento rok podarilo vytvoriť
krásne podujatie plné radosti, spevu a spolu-
patričnosti. Všetkým zúčastneným srdečne
ĎAKUJEME.

Pred Vianocami sa žiaci 2., 3. a 4. ročníka
zúčastnili exkurzie do Bratislavy, kde navští-
vili vianočné trhy, Múzeum dopravy a nádvorie
Bratislavského hradu.
V adventnom období školáci navštívili Domov
pokoja Žofie Bosniakovej, aby jeho oby-
vateľom spríjemnili adventné obdobie pies-
ňami a obdarovali ich darčekmi v podobe
ručne pletených prikrývok.

Pred vianočnými prázdninami sa v rámci Škol-
ského programu uskutočnila ochutnávka ja-
bĺk. Žiaci ochutnali štyri rôzne odrody a dozve-
deli sa viac o význame ovocia pre zdravú výživu.

ÚSPECHY NAŠICH ŽIAKOV

Žiačka Nikola Faturová (9. ročník) získala
krásne 3. miesto v okresnom kole
Olympiády zo slovenského jazyka a litera-
túry (kat. C). Srdečne blahoželáme a ďaku-
jeme za výbornú reprezentáciu školy.

V 2. ročníku súťaže Cirkevnej školy Romual-
da Zaymusa AI a kolonizácia dosiahli naše
žiačky výnimočný úspech. Spomedzi 70 prác
získali 1. miesto ôsmačky Michaela Vitálo-
šová a Karmen Náčiniaková a 2. miesto ob-
sadila siedmačka Shanaya Mária Svobod-
ová. Porotu zaujali originálnymi projektmi za-
meranými na využitie umelej inteligencie pri
budovaní udržateľných kolónií vo vesmíre. Ich
nápady, technická zručnosť a kritické mysle-
nie potvrdili veľký talent mladých tvorcov. 
V novembri sa žiaci školy zapojili do informatic-
kej súťaže iBobor. Medzi úspešných riešiteľov
sa zaradili: Ján Zajac, Ján Sirotiak, Tomáš
Košút, Ján Barabáš, Tomáš Matuškovič, Filip
Jašík, Júlia Poljaková, Jakub Ďungel a Shanay
Mária Svobodová.
Šiesty ročník tradičného futbalového turna-
ja „O pohár Žofie Bosniakovej“ sa niesol 
v športovom duchu a príjemnej atmosfére.
Náš tím obsadil 6. miesto.
Krásne 2. miesto obsadili naši žiaci na stol-
notenisovom turnaji v ZŠ Kráľovnej pokoja 
v Žiline.

DUCHOVNÉ AKTIVITY

Žiaci 6. a 7. ročníka absolvovali duchovnú ob-
novu pod vedením pána dekana Pavla Špitu,
spojenú s výstavou Eucharistických zázra-
kov v kostole sv. Martina. Inšpiráciou im bol
aj blahoslavený Carlo Acutis, ktorého život
ukázal, že aj mladí môžu vieru žiť radostne 
a naplno.

ÚSPEŠNÝ PROJEKT –
„DIGITÁLNI ANJELI Z TEPLIČKY“

Základná škola Žofie Bosniakovej získala
grant 2 000 od Nadačného fondu Telekom
pri Nadácii Pontis. Projekt prepája žiakov so
seniormi a zameriava sa na rozvoj digitálnych
zručností, kybernetickú bezpečnosť a medzi-
generačnú spoluprácu. Projekt bude prebie-
hať od januára do júna 2026.

ZO ŠKOLSKÝCH LAVÍC

14 OBECNÉ NOVINY / MAREC 2026

Od novembra do januára Základná škola Žofie Bosniakovej pripravila pre
svojich žiakov množstvo zaujímavých a podnetných aktivít, vďaka ktorým
si prehlbovali vedomosti a podporovali tvorivé myslenie.

PREHĽAD ŠKOLSKÝCH AKTIVÍT

Návšteva Domova pokoja Žofie Bosniakovej

Ochutnávka jabĺk

Odmena pre kuchárky od sv. Mikuláša

Programovanie s Ozobotom Evom

Žiaci v súťaži Ypsilon – slovina je hra, preuká-
zali svoju originalitu, tvorivosť, aktívne mysle-
nie a flexibilitu.
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ZIMNÝ ŠPORTOVÝ KEMP 
Počas zimných prázdnin bol pre členov

CVČ pripravený športový kemp. Najmä or-
ganizátori boli zvedaví ako dopadne, pre-
tože sa konal prvýkrát. Na žiakov čakali veľmi
zaujímavé aktivity: korčuľovanie, turistika,
lyžovanie, kúpanie v akvaparku, návšteva
hradu i hokejového zápasu. Atraktívny prog-
ram naplnil deťom viacero dní. Začali kor-
čuľovaním na zimnom štadióne v Žiline, po
ktorom nasledovalo spoločné sledovanie
hokejového zápasu Vlci Žilina – Slovan
Bratislava. Ďalším bodom programu bola
návšteva Štrbského Plesa a presun do digi-
tálnej galérie Poliankovo v Tatranskej Po-
lianke, kde sa spája umenie s modernými
technológiami. Účastníci výletu zažili vir-
tuálnu realitu, 3D projekciu a zistili, čo je
to rozšírená realita, hologram a tieňohra.
Ďalší deň sa deti presunuli na Oravu, kde
navštívili Oravský hrad a po chutnom obede
sa vybláznili v akvaparku v Dolnom Kubíne.
Záverečné dva dni strávili na lyžovačke vo
Vrátnej, kde mali príležitosť zdokonaľovať sa
v lyžovaní pod vedením inštruktorov. Prvý
ročník zimného kempu, z ktorého si deti
odniesli množstvo zážitkov, napokon dopa-
dol výborne.

AKO SÚČASŤ
SKVELÉHO ZÁPASU

Takmer 50 členov Centra voľného času
bolo 3. februára 2026 súčasťou mládež-

níckej ligy majstrov v Žiline. Ako diváci mohli
na vypredanom žilinskom štadióne privítať
domácich hráčov spod Dubňa a ich pro-
tihráčov z Anglicka – FC Liverpool. Vo fan-
tastickej atmosfére fanúšikovia zažili víťaz-
stvo domácich chlapcov z MŠK Žilina, ktorí
zaslúžene porazili FC Liverpool 2:1. Drvivú
väčšinu zápasu boli lepším tímom – fut-
balovejším, odvážnejším a sebavedomejším.
Dokázali, že vo futbale sa dá poraziť každý,
čo je na tomto športe krásne. 

JARNÝ ŠPORTOVÝ KEMP 
Ani počas jarných prázdnin sa v CVČ

nezaháľalo. Vedenie pre svojich členov
pripravilo bohatý športový program. Začal
návštevou hokejového zápasu Vlci Žilina-
Slovan Bratislava, v ktorom po dramatickej
koncovke vyhrali Vlci 3:2. Nasledujúci deň
bola pre deti rezervovaná tréningová plocha

15

ZO ŠKOLSKÝCH LAVÍC

V CENTRE VOĽNÉHO ČASU NUDA NEHROZÍ

Mgr. Ján Holúbek
archív CVČ

TEXT:
FOTO:

na zimnom štadióne v Žiline, kde mohli 
korčuľovať a zahrať si hokej. Program po-
kračoval cestou do akvaparku v Bešeňovej,
kde si všetci vychutnali blahodarné účinky
termálnej vody a dopriali si jedinečný relax 
a regeneráciu tela aj mysle v srdci Liptova. 
Zaujímavý bol aj zápas v rámci mládežníckej
ligy majstrov, v ktorom povzbudzovali hráčov
MŠK Žilina proti FC Bruggy. Jarné aktivity
ukončili účastníci kempu skvelou lyžo-
vačkou na kvalitnej trati vo Vrátnej. Žiaci 
i rodičia veľmi pozitívne vyhodnotili športové
aktivity počas jarných prázdnin a už sa neve-
dia dočkať ďalších. 

Lyžovačka vo Vrátnej

Na Oravskom hrade

Poliankovo

Korčuliari na zimnom štadióne v Žiline

Návšteva termálneho parku

Fanúšikovia

Návšteva zápasu MŠK Žilina – FC Liverpool
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STABILNÝ VÝBOR
A ROZDELENIE ÚLOH

Valné zhromaždenie klubu sa usku-
točnilo 16. decembra 2025. Dôležitým
signálom pre fanúšikov a verejnosť je, že
sa všetci doterajší členovia výboru roz-
hodli pokračovať vo svojej práci aj v ďal-
šom volebnom období. K dôležitej zmene
prišlo na poste predsedu klubu. Ing. Ivo
Kozák, ktorý túto neľahkú funkciu zastá-
val doteraz, sa rozhodol odovzdať žezlo
ďalej. Veľmi pozitívne je, že naďalej zos-
táva aktívne pôsobiť vo výbore. Na prvej
schôdzi výboru, ktorá sa konala 13. janu-
ára 2026, bol za nového predsedu zvo-
lený Ing. Peter Poliak.

ZIMNÁ PRÍPRAVA MLÁDEŽE
A TURNAJOVÉ ÚSPECHY

Naši nádejní hráči pod hlavičkou OFK
a v spolupráci s CVČ Teplička nad Vá-
hom využili zimnú prestávku na herný
rozvoj a účasť na viacerých turnajoch. 
• Strieborný úspech v Čadci
Naša prípravka U9 zaznamenala v rámci
prípravy vynikajúce výsledky. Po 5. mies-
te v silnej konkurencii v Korni (zápas sa
konal 13.decembra) prišiel 25. januára
2026 veľký úspech na turnaji v Čad-
ci, kde chlapci vybojovali fantastické 
2. miesto.

• Fantastický bronz
Starší žiaci kategórie U15 predviedli v Kor-
ni 7. decembra bojovný výkon a v silnej
konkurencii obsadili výborné 3. miesto.

PLÁN PRÍPRAVY NA JARNÚ ČASŤ
Po krátkej novoročnej pauze už všetky

kategórie naplno trénujú. Prípravky U7 
a U9 čakajú ďalšie turnaje v Čadci, kým
U11 a U13 sa predstavia v zimnej lige 
v Gbeľanoch. Starší žiaci a dorastenci
ladia formu v prípravných zápasoch.

A-mužstvo odštartovalo prípravu
14. januára 2026. Fanúšikovia mohli
prísť podporiť tím v dueloch:
• OFK Teplička nad Váhom – TJ Divi-

na 1:1 (Hikaník)
• OFK Teplička nad Váhom – OŠK

Nededza 4:3 (Hikanik, Hlivka, Stan-
čík, Gajdošik P.)

• OFK Teplička nad Váhom – OŠK
Rosina 1:6 (Poljak)

• OFK Teplička nad Váhom – FC 
ATTACK Vrútky 2:2 (Hlivka, Mintál)

ŽIJEME S OBCOU
„OFK Teplička nie je len o športe,

ale aj o spoločenskom živote. Sme radi,
že sme mohli byť súčasťou Svätomartin-
ského jarmoku a že jeho návštevníci sa
zastavili v hojnom počte na náš Advent-
ný punč. Vaša podpora nás nesmierne
eší a ďakujeme za každý príspevok či
milé slovo,“ hovorí Juraj Maliňák

ŠPORTOVÉ OKIENKO
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STABILITA VO VEDENÍ A ÚSPEŠNÁ PRÍPRAVA MLÁDEŽE

Juraj Maliňák
archív OFK Teplička nad Váhom
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FOTO:

AKTUÁLNE ROZDELENIE
FUNKCIÍ VO VÝBORE

▶ Ing. Peter Poliak – predseda
klubu OZ OFK, štatutár, špor-
tový manažér (ISSF), tajomník

▶ Tomáš Slota – športový ma-
nažér pre kategóriu dospelých

▶ Ing. Ivo Kozák – športový
manažér pre kategórie U13 
a U15, štatutár OZ OFK

▶ Juraj Maliňák – športový mana-
žér pre marketingovú a mediálnu
činnosť

▶ Mgr. Pavel Pavlásek – športo-
vý manažér pre marketingovú 
a mediálnu činnosť

▶ Ján Prívozník – športový mana-
žér pre sponzorskú činnosť a spo-
luprácu s OÚ Teplička nad Váhom.

▶ Milan Važan – športový mana-
žér mládeže, športový manažér
pre bezpečnosť pri súťažiach

▶ Ing. Tibor Mintál, Tomáš
Kohút, Miroslav Šeliga –
športoví manažéri pre materiálno-
technické zabezpečenie

• Cenné skúsenosti kategórií U11 a U13
6. decembra 2025 kategória U11 obsa-
dila 5. miesto na turnaji vo Vrútkach. Hoci
sa im v Korni darilo menej (13. miesto),
turnaj splnil účel prípravy.

Mladší žiaci U13 si 30. novembra z tur-
naja v Korni odniesli solídne 5. miesto.

Facebooku
OFK Teplička nad Váhom

www.ofkteplicka.sk
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